

**Filološki fakultet / CRNOGORSKI JEZIK I JUŽNOSLOVENSKE KNJIŽEVNOSTI / Uporedno proučavanje slovenskih jezika**

<b>Naziv predmeta:</b>	Uporedno proučavanje slovenskih jezika			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
12666	Obavezan	2	6	2+2+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	CRNOGORSKI JEZIK I JUŽNOSLOVENSKE KNJIŽEVNOSTI			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Predmet nije uslovljen.			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Usvajanje uporednih gramatičkih sistema slovenskih jezika.			
<b>Ishodi učenja</b>	Nakon što položi ispit student/kinja bi trebalo 1. Poznađe gramatički sistem slovenskih jezika; 2. Raspoznaje deklinacione i konjugacione vrste riječi; 3. Vlada građenjem riječi u slovenskim jezicima; 4. Primjenjuje stečeno znanje u lingvističkoj analizi.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof. dr Draško Došljak, mr Bojan Minić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe, prezentacije, kolokvijumi, ispit.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Indoevropski jezici; Slovenska grupa jezika.			
I nedjelja, vježbe	Indoevropska kultura, jezik i porijeklo; baltičko-slovenska zajednica i jezik, praslovenski, staroslovenski i južnoslovenske grupe.			
II nedjelja, pred.	Praslovenski glasovni sistem. Vokali.			
II nedjelja, vježbe	Vježbe promjene indoevropskog vokalskog sistema u rani praslovenski (monoftongizacija), ranog praslovenskog u staroslovenski i staroslovenkog u savremeno stanje.			
III nedjelja, pred.	Konsonanti. Diftongi.			
III nedjelja, vježbe	Porijeklo i sudbina nazala, grupe *tort, *tolt, *tert, *telt, *ort, *olt, nastanak dugih vokala iz diftonga; Karakter i sudbina indoevropskih i ranih praslovenskih suglasnika prije konsonantskih alternacija.			
IV nedjelja, pred.	Palatalizacije.			
IV nedjelja, vježbe	Vježbanje različitih tipova palatalizacija i njihovih rezultata u različitim slovenskim jezicima s naglaskom na grupama kv i gv pred jatom.			
V nedjelja, pred.	Jotovanja.			
V nedjelja, vježbe	Vježbanje različitih tipova palatalizacija i njihovih rezultata u različitim slovenskim jezicima s naglaskom na grupama tj i dj, kao i alveolarnim sonantima.			
VI nedjelja, pred.	Morfologija. Deklinacija.			
VI nedjelja, vježbe	Podsjećanje na osnovne karakteristike morfologije i tipove deklinacije u zavisnosti od vrste riječi i unutar jedne vrste.			
VII nedjelja, pred.	Slovenske imeničke osnove.			
VII nedjelja, vježbe	Razvrstavanje deklinacija u slovenskim jezicima s osvrtom na osnove, nastavke, ostale pravce razvoja i razne relevantne glasovne procese.			
VIII nedjelja, pred.	Padežni nastavci.			
VIII nedjelja, vježbe	Vježbanje određivanja nastavka u odabranim padežima jednine, dvojine i množine.			
IX nedjelja, pred.	Konjugacija. Glagolske slovenske osnove.			
IX nedjelja, vježbe	Postanak, struktura i formiranje slovenskih glagola, njihova značenja i osnove.			
X nedjelja, pred.	Prezent. Aorist.			
X nedjelja, vježbe	Vježbanje nastavaka za građenje prezenta i aorista po različitim licima jednine, dvojine i množine.			
XI nedjelja, pred.	Imperativ. Infinitiv.			
XI nedjelja, vježbe	Vježbanje nastavaka za građenje imperativa i infinitiva po različitim licima jednine, dvojine i množine.			

XII nedjelja, pred.	Razvitak sufiksa u južnoslovenskoj jezičkoj zajednici.					
XII nedjelja, vježbe	Provježbavanje različitih sufiksa karakterističnih za slovenske jezike.					
XIII nedjelja, pred.	Nastavci sa elementima k i c.					
XIII nedjelja, vježbe	Vježbe građenja i razlikovanja sufiksa s elementima k i c.					
XIV nedjelja, pred.	Razvitak deminutivnih nastavaka sa elementima k i c.					
XIV nedjelja, vježbe	Vježbe građenja i razlikovanja deminutivnih nastavaka s elementima k i c, s akcentom na njihovom postanku i razvoju.					
XV nedjelja, pred.	Slovenska onomastika.					
XV nedjelja, vježbe	Vježbanje pronalaska slovenskih elemenata u onomastici.					
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno: 5 kredita x 40/30 = 6 sati i 40 minuta Struktura: 2 sati predavanja 2 sati vježbi 2 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U toku semestra: Nastava i završni ispit: (6 sati i 40 minuta) x 16 = 106 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (6 sati i 40 minuta) = 13 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 5 x 30 = 150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava) + 13 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi <b>4 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Prisustvovanje predavanjima i vježbama, izlazak na kolokvijume i ispit.					
<b>Konsultacije</b>	Neposredno nakon predavanja/vježbi.					
<b>Literatura</b>	Radosav Bošković: Osnovi uporedne gramatike slovenskih jezika, Beograd 2007; Radosav Bošković: Izabrana djela, tom I, Struktura slovenskih jezika, uzajamni odnosi, CID, Podgorica 2015; Radosav Bošković: Izabrana djela, tom II, Članci i rasprave, CID, Podgorica 2015.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	2 kolokvijuma po 20 poena, po 5 poena za prisustvo i aktivnost na predavanjima i vježbama, 50 poena završni usmeni ispit.					
<b>Posebne naznake za predmet</b>	/					
<b>Napomena</b>	/					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena